13. Tesztkérdések
13.1. Előszó
                  A Magyar Elektrotechnikai Egyesület által szervezett biz​tonságtechnikai tanfolyamok írásbeli vizsgáinak anyagául 1971. év óta tesztrend​sze​rű vizsgakérdéseket vezettünk be. Ez a vizsgáztatási mód a gyakorlatban jól bevált. Figyelembe véve az elmúlt évek  szakmai és oktatatási tapasztalatait,  a villamos szakma fejlődését, valamint a bekövetkezett jogszabályi és szabvány változásokat ismét átdolgoztuk a teszt kérdéseket.


         Az új tesztkérdés-gyűjtemény feltehetően hasz​nos segédeszköz lesz a tanfolyamok előadásanyaga, valamint a szakmai, jogszabályi- és szabványelőírások ismeretének elmélyítésére és ezen keresztül a vizsgára, illetve a felül​vizsgálati teendők elvégzésére való eredményes felkészüléshez. Szeretnénk azon​ban felhívni figyelmüket arra, hogy e kérdések és feleletek forgatása csak megszerzett tudás ellenőrzésére alkalmas, de nem magára a tanu​lásra. Ha egy kérdést önmaguk ellenőrzése során rosszul válaszolnak meg, akkor a jegy​zetben vagy a szabványban utána kell nézni, miért helytelen az adott válasz, s miért helyes az, amit e kérdésgyűjtemény végén közlünk. Csupán a kérdés és felelet gépies megtanulása nem alakit ki megfelelő áttekintést, s így a kérdés kicsit más for​má​ban való felvetése esetén is csődöt mondhat tudomány.                                                                                                                           


         Megjegyezzük, hogy a vizsgán kézbe adott írásbeli teszt kérdések nagyon hasonlóak a gyűjteményünkben szereplő kérdésekhez, de nem azonosak.  Nemcsak a vizsgához, de az ezt követő ellenőrzési tevékenységükhöz is kívánunk Önöknek sok sikert és jó eredményeket.
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                         Magyar Elektrotechnikai Egyesület

                                     13.2. Tesztkérdések                                                                                              
13.2.1. Jogszabályismeret, a felülvizsgálat feltételei
1.01.Válassza ki a következők közül a hazánkban rendszeresített alapvető villamos biztonság-technikai ellenőrzési formákat! (Több helyes válasz!)

   a) önellenőrzés
b) vezetői ellenőrzés

   c) felügyeleti ellenőrzés
d) hatósági ellenőrzés

1.02. Kik végezhetik el az érintésvédelem időszakos felülvizsgálatát?

  a) csak magánszemély, illetve vállalkozó                                                                                                               
 b) az üzemeltető, vagy egy általa megbízott szolgáltató

 c) csak az erre jogosított szolgáltató vállalat

 d) a fentiek bármelyike, ha rendelkezik az 21/2010. (V.4.) NFGM rendeletben előírt   


szakképesítésekkel

1.03. Az Érintésvédelem felülvizsgálója szakképesítés megszerzését igazoló bizonyítvány meddig érvényes?

a)
kiállításától számított 5 évig            b)    kiállításától számított 10 évig

c)
visszavonásig

1.04. Mit nevezünk önellenőrzésnek?

a)
amikor az ellenőrzés elvégzéséről az üzemeltető gondoskodik

b)
amikor az üzemeltető felettes szerve végez ellenőrzést

c)
az a) és b) szerinti ellenőrzések mindegyikét

1.05. Jelölje meg, hogy mely szervek tekinthetők hatóságnak a felsoroltak közül! (Több helyes 
 válasz!)

a)
Nemzeti Munkaügyi Hivatal Munkavédelmi Igazgatósága                                                              

b)
áramszolgáltató vállalatok


c)
 Magyar Kereskedelmi Engedélyezési Hivatal Műszaki Felügyeleti Osztálya, mint Műszaki Biztonsági Hatóság (röviden: MKEH-MB Hatóság)
d)  Magyar Szabványügyi Testület              e)  Magyar Elektrotechnikai Egyesület
1.06. Elsősorban kinek a feladata és felelőssége az üzemelő villamos berendezés időszakos 
 

 ellenőrzéseiről gondoskodni?
a) a berendezést üzemeltető művezetőé       b) a szerződött szolgáltatóé                                                                                      c) az üzemeltető felelős vezetőjének feladata                                                                             
d)
valamennyi villamos szakemberé            
1.07. Milyen időszakos érintésvédelmi vizsgálatot, és hány évenként kell elvégezni a 
lakóépületekben a 8/1981.(XII.27.) IpM r. (KLÉSZ) előírása szerint?
a)
szerelői ellenőrzést évenként                  
b) szerelői ellenőrzést hatévenként
c)
szabványossági felülvizsgálatot háromévenként

d)
szabványossági felülvizsgálatot hatévenként

1.08. Végezheti-e az általa szerelt berendezésnél az érintésvédelem szerelői ellenőrzését

    az érintésvédelmi vizsgabizonyítvánnyal nem ren​del​kező kisiparos?

a)
ez a vizsgálat csak bizonyítvánnyal végezhető

b)
végezheti, ha szerződésben elvállalta

c)
a kivitelezői szolgáltatás részeként szükséges elvégeznie

1.09. Az érintésvédelemnek az ún. szerelői ellenőrzését milyen kép​zet​t​sé​gű​ személy 
 




 végezheti?

a)
csak az MSZ 4851 szerinti érintésvédelmi ellenőrzésre jogosított személy

b)
szakképzett villanyszerelő is végezheti, külön jogosítás nélkül is

c) a jelen tanfolyamot sikerrel elvégzett felülvizsgáló végezheti

1.10. Milyen időközönként szükséges a hordozható, törpefeszültségű biztonsági



 


 
 transzformátorok és a rendeltetésszerűen kézben tartott villamos készülékek 
 




   érintésvédelmének szerelői ellenőrzése a 14/2004. (IV. 19.) FMM r. szerint?

a) havonta                               b) évenként                              c) háromévenként

13.2.2. Érintésvédelmi alapismeretek 
2.01. Mi a hibavédelem (korábban:az érintésvédelem) célja?

a)
az embert védi az üzemszerűen feszültség alatt álló berendezések megérin​té​sé​től
b)
az üzemszerűen feszültség alatt nem álló, de meghibásodás során feszültség alá kerülő fémrészek veszélyességét csökkenti

c)
az üzemszerűen feszültség alatt nem álló, de hiba következtében feszültség alá kerülő fémrészek megérintését teszi lehetetlené

2.02. Mit nevezünk testzárlatnak?
a) az üzemszerűen feszültség alatt álló fémrészek érin​tkezé​se az emberi testtel
b)
az aktív rész és test fémes érintkezése
c)
az üzemszerűen feszültség alatt nem álló fémrészek érin​tkezé​se a földdel
2.03. Mi a „test” fogalma?

a)
üzemszerűen feszültség alatt álló, de meghibásodás során veszélyessé váló fémrész 
b)
üzemszerűen feszültség alatt nem álló, de meghibásodás során feszültség alá kerülő fémrész 
c)
a villamos berendezéshez nem tartozó fémszerkezet, amely földpotenciált is közvetíthet (pl. vízcső)
2.04. Mi az „idegen fémszerkezet”?

a)
idegen tulajdont képező fémszerkezetek, amelyek villamos készülékekkel egy​​ide​​jűleg érinthetőek

b)
más villamos készülék fémteste, amely a vizsgált készülékkel egyidejűleg érint​hető

c)
a villamos berendezéshez nem tartozó fémszerkezet, amely földpotenciált is közvetíthet (pl. vízcső)
2.05. Mi az érintési feszültség?
a)
két, meghibásodás folytán feszültség alá kerülő test között fellépő feszültség

b)
zárlatos test és a földpotenciálú hely között mérhető feszültség

c)
az egyidejüleg érinthető részek között szigetelésihiba esetén fellépő feszültség
d)
a talaj felületén meghatározott távolságban lévő két pont közötti feszültség

2.06. Mit értünk a hibafeszültség alatt?
a)
a hiba következtében fellépő feszültségnek azt a részét amelyet egy ember át​hi​dalhat

b)
a feszültség alá került test és a földpotenciálú hely között fellépő feszültséget

c)
a mérhető legnagyobb fázisfeszültséget, hiba esetén

2.07. Jelölje meg, hogy az érintésvédelmi létesítési előírásokat melyik szabvány tartalmazza!
a) MSZ HD 60364 szabványsorozat 
                        b) MSZ 2064 szabványsorozat

c) MSZ 1585 szabványsorozat
                        d) MSZ 4851 szabványsorozat
2.08. Mi az „egyenpotenciálú összekötés”?

a)
különálló érintésvédelmi célú földelőknek a talajszint felett vagy alatt történő fémes összekötése

b)
a testek és kiterjedt idegen vezetőképes részek villamos összekötése azonos potenciálra hozására
d)  c)
a védővezetőt igénylő érintésvédelemnek (nullázás, védőföldelés, védő​kap​cso​lások) közös, összefoglaló elnevezése

e)  a védett berendezés környezetének a földtől való elszigetelése (szigete​lő​anyag, szigetelőzsámoly stb.) alkalmazása

2.09. Mit értünk „helyi egyenpotenciálú összekötésen”? (MSZ 172-1:1986 sz. 3.6. szakasza)
a)
a nulla- és nullázó vezetékek hálózatát

b)
valamennyi, egyidejűleg érinthető villamosan vezető rész (test és idegen fémszer​ke​ze​tek) össze​kö​tését

c)
olyan védővezetők hálózatát, melyeket az épületi becsatlakozásnál egy helyen össze​kötöttek az épület csővezetékeivel és fémszerkezetével

d)
a kapcsolóterek celláin elhelyezett, a véletlen érintés elleni védelem céljára alkal​ma​zott védőhálót

2.10. Mennyi a tartósan megengedett UL érintési feszültség értéke? (Több helyes válasz!)


a) 24 V
          b) 42 V
               c) 50 V~
              d) 120 V=
2.11. Mit értünk a „villamos szerkezetek” fogalma alatt?
a)
magában foglalja az összes villamos gyártmányt, az ezekbe épített alkat​ré​sze​ik​kel 
  

együtt

b)
a villamos energia termelésére, szállítására, elosztására szolgáló komplett beren​de​
  

zést jelenti

c)
a vezetékek kivételével minden, a villamos energia termelésére, átalakítására szál​lí​tására, elosztására vagy felhasználására szolgáló komplett gyártmányt terméket vagy szerelési egységet jelenti

2.12. Hogyan működnek a védővezető nélküli érintésvédelmi módok?
a) hiba (testzárlat) esetén nem avat​koz​nak be aktívan, hanem csak figyelmeztető jelzést adnak

b)
a villamos berendezések hibás részeit lekap​csolják a táphálózatról

c)
megakadályozzák, hogy a meghi​bá​so​dott készülékeken a megengedettnél nagyobb érintési feszültség alakuljon ki, illetve legyen érinthető
2.13. Mitől véd a védőföldelés közvetlenül földelt kisfeszültségű rendszerben?
a)
nem enged nagyobb érintési feszültséget kialakulni, mint 50VSYMBOL 126 \f "Symbol", illetve 120V=

b)
nem akadályozza meg mindig az 50VSYMBOL 126 \f "Symbol", ill. 120V= -nál nagyobb érintési feszültség kialakulását, de ha az mégis fellép, kikapcsol a védelem

c)
minden esetben megvéd az áramütéstől, abban az esetben is, ha nem olvadna ki a biztosító

2.14. Szigetelt csillagpontú 3x400/230V-os hálózat milyen feszültségű?

a)
törpefeszültségű
b) kisfeszültségű
c) nagyfeszültségű

2.15. Közvetlenül földelt csillagpontú 3x400/230 V-os hálózat milyen feszültségű?

a)
törpefeszültségű
b) kisfeszültségű
c) nagyfeszültségű

2.16. Mi a különbség az üzemi földelés és a védőföldelés között?

a )az üzemi földelést csak üzemben, a védőföldelést lakásokban is használható 
                                                                 
    készülékekhez létesítik                                                                                                                                         
b)az üzemi földelés az üzemi főelosztó fémtestének földelése, a védőföldelés a 

   


fogyasz​tókészülékek földelése                                                                                                          
c) az üzemi földelés az üzemszerűen feszültség alatt álló vezetőrendszer egy pontját 


(üzemviteli céllal) köti össze a földdel, a védőföldelés esetében a villamos szerkezet 

teste a tápláló rendszerrel fémesen össze nem kötött földeléshez van kötve                                                                                                                             

2.17. Háromvezetős (2x110 V-os), egyenáramú hálózat középvezetőjét közvetlenül földelték.   

 Milyen földelés ez?

          a) védőföldelés
                        b) üzemi földelés
                   c) segédföldelés                                                   

2.18. Az következő szabványok közül melyiket az üzemeltetési szabvány?
a)
MSZ 172-4
b) MSZ 1585
c) MSZ 1600              d) MSZ HD 60364
2.19. Milyen villamos berendezések üzemére vonatkozik az MSZ 1585 szabvány ?
a)
valamennyi villamos berendezés üzemére

b)
valamennyi erősáramú villamos berendezés üzemére

c)
valamennyi 1000 V-nál nem nagyobb feszültségű erősáramú berendezés üze​mé​re                      

2.20. Milyen főbb előírásokkal foglalkozik az MSZ 1585 szabvány? (Több helyes válasz!) 
a)
az 1000 V-on aluli berendezések létesítésével és biztonsági előírásaival

b)
a villamos berendezéseken vagy azok közelében végzett munkák biztonsági előírásaival
c)  az érintésvédelmi mérések módszereivel

   d)  a villamos berendezések üzemeltetésének biztonsági szabályaival



13.2.3. MSZ 2364/MSZ HD 60364 szabványsorozat                                                                   

3.01. Melyik szabvány szerint kell létesíteni kisfeszültségű, egyenáramú berendezések 



érintés​vé​delmét?

a) MSZ 2364-200
      b) MSZ 13207
     c) MSZ 4851-5
      d) MSZ HD 60364-4-41
3.02. Közvetlenül földelt kisfeszültségű hálózatnál a nullázás külső feltételei telje​sül​nek. 



 Milyen rendszerű a hálózat?
a)
TT
b) IT 
c) TN
                              d) IN
3.03. Közvetlenül földelt, védőföldeléses hálózat milyen rendszerű?
a)
TT
               b) IT 
                          c) TN
                              d) IN
3.04. Milyen rendszerű az a földeletlen hálózat, ahol az érintésvédelem védőföldelés?
a)
TT
                           b) IT 
                               c) TN
                               d) IN
3.05. Az MSZ HD 60364-1 szabvány hogyan jelöli azt a rendszert, amikor a nulla és a védő​
 

 vezető a rendszer egy részében közös?


a) TN-S                                   b) TN-C-S
              c) TN-C                    d) TN-S-C
3.06. Az MSZ HD 60364  szabványsorozat szerint létesített érintésvédelmen 
túlmenő egyéb 

  védelem, vagy fedővédelem szükséges-e?
a)
igen
               b) nem
                        c) tartalékvédelem szükséges
3.07.  Válassza ki azokat a berendezéseket, amelyeknél az érintésvédelem alkalmazása 




   szükséges! (Több helyes válasz!)

a)
üzemi térvilágítási fémoszlopok
      d)
villamos motorhajtású fűnyíró gépek

b)
közvilágítási fémoszlopok                  e)
vakolatba süllyesztett fém védőcső

c)
az épülethez erősített szabadvezetéki szigetelők kézzel nem elérhető fémtartói
3.08. Az MSZ HD 60364-4-41 szabvány milyen érintésvédelmi módokat ír elő az áramütés 


  elleni védelemre hiba estén? (Több helyes válasz!)
a) védelem az aktív részek alapszigetelésével,            d) védelem áram-védőkapcsolással

b) védelem a táplálás önműködő lekapcsolásával

c) védelem II. érintésvédelmi osztályú villamos szerkezet használatával

3.09. Jelölje meg a felsoroltak közül a táplálás önműködő lekapcsolása védelmi módokat! 


  (Több helyes válasz!)
a) védőföldelés, TT-rendszer             f)  környezet elszigetelése

b)
törpefeszültség                              d)  nullázás, TN-rendszer
c)
villamos elválasztás                      e)  villamos szerkezet elszigetelése

3.10.  Melyek nem tartoznak a táplálás önműködő lekapcsolása védelmi módok közé?
a)
csak a villamos szerkezet és környezet elszigetelése

b)
csak a törpefeszültség és villamos elválasztás

c)
csak a földeletlen  egyenpotenciálra hozás és korlátozott zárlati teljesítményű áram​kö​rök
d)
a felsorolt érintésvédelmi módok mindegyike

3.11. Mi a nullázás?
a)
a hálózat nullavezetőjének sok ponton való leföldelése

b)
a táphálózat közvetlenül földelt üzemi vezetőjének fémes összekötése az érintés​vé​de​lemmel ellátott villamos szerkezetek testével

c)
a nullavezető kék színel való jelölése és az egyfázisú leágazásokban is biz​to​sító nélkül való vezetése

d)
háromfázisú hálózatnál a nullavezető kivezetése
3.12. Mi a nullázási hurokimpedancia?
a)
a rendszer szigetelési ellenállása

b)
a tápláló transzformátortekercs és fázisvezető, a nulla és nullázóvezető impe​dan​ciáinak összege

c)
a transzformátor csillagpontjánál és a védővezető végpontjánál lévő földe​lések ellenállásainak összege

d)
a hurkolt hálózat nullavezetőjének ellenállása
3.13. Milyen minimális keresztmetszeti határig használható az üzemi áramokat vezető 
 


   nullavezető védővezetőként nullázott hálózaton?

a)
2,5 mm2
b) 10 mm2
c) 16 mm2
d) 120 mm2
3.14. Hol szabad összekötni nullázott berendezésekben az üzemi áramokat vivő nullavezetőt 

  és védővezetőt?

a)
csak egy helyen, a védővezető fogyasztó oldali végén

b)
tetszőleges helyen

c)
csak egy helyen, a védővezető táplálás oldali végén
3.15. Mekkora lehet a védővezető legkisebb megengedett keresztmetszete 35 mm2-nél               

   nagyobb fázisvezető keresztmetszet esetén? (Több helyes válasz!)
a)
minimum 4 mm2 réz, illetve 6 mm2 alumínium                 
b)
azonos fázisvezetőével

c)
a fázisvezetők keresztmetszetének legalább fele

d)
a legnagyobb testzárlati áramra méretezett
3.16. Hol kell egyenpotenciálú védő-összekötő hálózatot kialakítani?
a)
csak a KLÉSZ hatálya alá tartozó épületekben

b)
ahol a táplálás önműködő lekapcsolásával működő hibavédelem van kialakítva és helyhezkötött villamos szerkezetek testével egyidejűleg érinthető, kiterjedt fémszerkezet is van

c)
csak ipari környezetben

3.17. Milyen vezetőnek minősül a fő földelőkapocs és a földeltnek tekinthető házi fém​



     hálózatokat (pl. csővezetékek) összekötő vezető?
a)
egyenpotenciálú vezető            b) védőösszekötő-vezető
                  c) védővezető

3.18. Helyi egyenpotenciálú  összekötés hatásosságát kell-e számítással ellenőrizni?                     


(MSZ 172-1:1986 szabvány 3.6. szakasza)
a)
minden esetben                             b)  nem kell

c)
csak abban az esetben, ha az egyszerű megtekintés alapján a hatásosságra vonatkozóan kétség merül fel

3.19. A közművek (víz, melegvíz, gáz, központi fűtés) csővezetékei közül melyek 
 


  

   használhatók 
fel védővezetőként, ha a beiktatott mérőműszereket áthidalják?
a)
mindegyik                                   c)
a gázcső kivételével mindegyik

b)
csak a víz-nyomócső                  d)
egyik sem
3.20. Melyik esetben kellett a vízórát és főelzáróját fémesen áthidalni?

a) ha az épületben védőföldelést vagy nullázást alkalmaznak

b)
ha a fémcsövű vízvezeték-hálózatot védőföldelőként is használják
c)
ha a fémcsövű vízvezeték-hálózatot üzemi földelőként is alkalmazzák
3.21. A földelővezetők, védővezetők csatlakoztatására és összekötésére melyek a megengedett 

 megol​dá​sok?
(Több helyes válasz!)

a)
hegesztés
                                               d)
markoló préses kötés

b)
szegecselés                                             e)
keményforrasztást
c)
csavaros kötés                                         f)
bandázsolás

3.22. Szabad-e földeléseket egyesíteni?

a)
a földeléseket egymástól villamosan és függetlenül kell kialakítani

b)
minden földelő egyesíthető

c)
csak azok egyesíthetők, amelyek összekötését a szabvány megengedi

3.23. Milyen színű szigetelt vezetékkel kell létesíteni az új védővezetőt?

a)
kék vagy zöld/sárga
      
b) zöld/sárga             
c) csak vörös vagy zöld/sárga
d) fekete vagy zöld/sárga

3.24. Négyvezetékes rendszer nullavezetőjeként (PEN vezeték) milyen fémszerkezet hasz​nál​
   ható fel?

a)
PEN vezető céljára tilos fémszerkezetet felhasználni

b)
kizárólag fém vízcső használható

c)
bármilyen egyenértékű keresztmetszetű, folytonos fémszerkezet felhasz​nál​ható

3.25. Milyen vezetőket szabad védővezetőként felhasználni? (Több helyes válasz!)

a)  gázvezeték                                   b) különálló csupasz vezetősín 
c)
a folytonossági feltételek teljesülése setén: a kábelek fémköpenyei és a villamos vezetékek fém védőcsövei

d)  több erű vezeték Z/S ere             e) központi fűtés csővezetékei

3.26. Jelölje meg az üzemi földeléseket! (Több helyes válasz!)
a)
2x110 V-os (háromvezetős) egyenáramú hálózat középvezetőjének földelése

b)
áram-védőkapcsolóval védett motor testének földelése

c)
nullázott hálózaton a nullavezető szükséges földelése

d)
kis zárlati áramú transzformátor nagyfeszültségű tekercsek csillagponti földelése

e)
szigetelt csillagpontú hálózatról táplált elosztó berendezés testének földelése
3.27. Földelővezetők hegesztett vagy keményforrasztással készített talajban lévő kötéseinél 
  

  bitu​me​nes rozsdavédő bevonatot szabad-e alkalmazni?


a)  csak a kötéseknél megengedett az alkalmazása                                                                 b)  minden földelőnél tiltott

c)
csak védőföldelésnél szabad, villámvédelmi földelőnél tilos

3.28. Kell-e a földelő felületét korrózió-gátló festéssel ellátni?

a) szükséges                                         b) megengedett                         c) nem kell, tiltott
3.29. A nullázott (TN-rendszerű) kisfeszültségű hálózatok PEN vezetékeit ún. „alátámasztó” 
    földelésekkel ajánlott ellátni a hálózat mentén. Milyen földelési ellenállása legyen egy 


ilyen földelőnek?

a)
legfeljebb 5 (                                  b) értéke nincs meghatározva
c)
legfeljebb 5 (, illetve nagy fajlagos ellenállású talaj esetén legfeljebb 30 (
3.30. Alkalmazható-e szigetelt csillagpontú hálózatokra kapcsolt 400 V-os beren​de​zé​seknél 
  

  nullázásos érintésvédelem?
a)
tilos: a nullázásos érintésvédelem csak közvetlenül földelt hálózatoknál alkal​maz​ható 

b)
csak akkor, ha a nullázott berendezések testét a földtől megbízhatóan 


(legalább: l M() elszigetelik

c)
csak akkor alkalmazható, ha az áramszolgáltató nullázási engedélye rendel​ke​zésre áll

d)
korlátlanul alkalmazható
3.31. Milyen feltétel mellett engedhető meg egy helyiségben 6 db nullázott duga​szo​ló​aljzat 
 

  kioldó szerveként közös olvadóbiztosító alkalmazása?
a)
akkor, ha az épületben egyenpotenciálú rendszer van kialakítva

b)
akkor, ha a védőérintkezőiket helyi egyenpotenciálú  hálózathoz csatlakoztatják

c)
akkor, ha a hurokellenállásuk SYMBOL 97 \f "Symbol" = 6 kioldási szorzó esetén is megfelelő

d)
dugaszolóaljzat nem üzemelhet olvadóbiztosítóról
3.32. Válassza ki a hurokellenállás értékelési (méretezési) képletét nullázott, biztosítóval 
 
 

 megoldott túláramvédelem esetén!

a) Zs ∙ Ia  ≤ U0
  b) 

[image: image7.jpg]



      c)  
3.33. Közvetlenül földelt kisfeszültségű hálózatoknál mekkora a védőföldelés legnagyobb 


 megengedett ellenállása?
a) 
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             c)    ZS ∙ Ia  ≤  U0   
3.34. Földeletlen rendszerű, kisfeszültségű hálózatnál melyik képlet alapján kell méretezni a 
   védő​föl​delést?                                                                                                                                    

         a) 
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                 c)   RA ∙ Id  ≤  UL    
3.35. IT-rendszer méretezési képletéből 460 ( szükséges ellenállás érték adódik. Milyen 
 


 értékű a még elfogadható földelés?
a)
460 (
             b) 30 (
                   c) 2 (
3.36. Nullázott kisfeszültségű hálózat nullavezetőjének mekkora lehet a megen​ged​hető 



     legnagyobb eredő földelési ellenállása?

a)
2 (
b) 1 (
  c) nincs számszerű kikötés 
   d) 5 (
3.3.  Jelölje meg a földeletlen csillagpontú hálózati rendszerek érintésvédelmének előnyeit, a 

  földelt csillagpontú rendszerekkel szemben! (Több helyes válasz!)
a)
egyszerűen megoldható

b)
az első testzárlat nem okoz váratlan kikapcsolást

c)
a védőföldelés ellenállásával szemben kisebb igényt támaszt, mint a földelt rendszer védőföldelése vagy nullázása

d)
a testzárlatos készülék megkeresése egyszerű
3.38. Földelési ellenállás megengedhető értékének számításánál a „Diazed” rendszerű olvadó 

  biztosító névleges értékének „(”-szorosát kell venni. Miért van ez a szorzó?
a)  a számításba nem vehető, előre nem látható hibák korrigálását célozza

b)
a névleges áramhoz képest az „(”-szoros áram kiolvasztja a biztosító betétet, az előírt, rövid időn belül

c)
ezzel a szorzóval vesszük figyelembe a villamos motor bekapcsolásánál rövid időre fellépő túláram hatását
3.39. Az olvadó biztosítók áram-idő diagramjai (még ugyanazon típuson belül, és a névleges 

 áramtól függően is) szórást mutatnak (jellegsávok), ezért
a)
a kiolvadási időt számítással kell meghatározni

b)
a névleges áramot az SYMBOL 97 \f "Symbol" kiolvadási szorzóval szorozva, kapjuk a kiolvadást okozó áramot

c)
a kiolvadási időt diagramból szerkesztéssel kell meghatározni
d) az a) vagy a b) válasz szerinti módszerek alkalmazhatók

3.40. A teljesítménykapcsolók (megszakítók) zárlatvédelmének (késleltetés nélküli, gyors 



 védelem) esetén a beállítási értéket tekint​het​jük-e kioldó áramerősségnek?
a)
igen
                b) nem
                       c) 25A névleges áramerősségig igen

3.41. A teljesítménykapcsolók (megszakítók) késleltetett mágneses kioldóinál mi tekinthető a 
  helyhezkötött szerkezetek érin​tés​​védelem méretezésére szolgáló értéknek?
a)
a kioldó névleges áramerőssége

b)
a kioldó névleges áramának „SYMBOL 97 \f "Symbol"” szorosa

c)
a jelleggörbéből meghatározható, 5 másodperchez tartozó áram érték

3.42. Az MSZ HD 60364-4-41 szabvány alapján földeletlen kisfeszültségű hálózaton kell-e 


 földzár​lat​jelző berendezést alkalmazni?
a)
egysarkú földzárlatok jelzéséről gondoskodni kell, a hibát 8 órán belül meg kell szüntetni

b)
nem kell földzárlatjelző berendezés, mert hiba esetén a biztosító kiolvad

c)
nem előírás az egysarkú földzárlat jelzése, de a kettős földzárlat esetén a lekap​cso​lásról gondoskodni kell
3.43. Milyen értékű lehet az egysarkú földzárlati áram földeletlen rendszerben?

a) amekkorát meghatároznak a zárlati hurok vezetékeinek impedanciái

b)
amekkorát a fázisfeszültség a földkapacitások impedanciáján létre tud hozni

c)
amekkora a táptranszformátor/ok/ zárlati teljesítményéből számolható
3.44. Mi szab gyakorlati határt a közvetlenül földelt 3x400/230 V feszültségű háló​za​tok​nál a 

  védőföldeléses érintésvédelmi mód alkalmazásának?

a)
nem szab határt semmi

b)
kizárólag a földzárlati vagy testzárlati áram nagysága

c)
a védendő villamos berendezés teljesítménye

d)
az előző két válasz együttesen
3.45. Egy előírásszerűen nullázással védett munkagépen testzárlat esetén felléphet-e veszélyes 

  érintési feszültség?
a)
nem léphet fel, mert a nullázó vezetőn keresztül fémesen össze van kötve a transzformátor üzemi földelésével

b)
50 V-nál nagyobb érintési feszültség nem léphet fel

c)
a biztosító, vagy kismegszakító kioldásáig felléphet

d)
a testzárlatos készüléken minden esetben fellép a fázisfeszültséget meg​kö​ze​lítő hibafeszültség
3.46. Válassza ki azt az érintésvédelmi módot, amelyik méretezéséhez az előírt gyorsaságú 


  kioldást előidéző (Ia) áram értéke is szükséges!

a)
TN- és TT-rendszerek

b)
földeletlen egyenpotenciálra hozás

c)
korlátozott zárlati teljesítményű áramkör alkalmazása
3.47. „M” vezetékek szabadon szerelt fém védőcsöveit és dobozaikat mikor kell 

 





 érintésvédelemmel ellátni?
a)
 nem szükséges  ellátni

b)
a környezet jellegétől függetlenül csak a nem szigetelő padlójú helyiségekben a kézzel elérhető magasságban szerelt védőcsövekhez szükséges 

c)
minden esetben el kell látni érintésvédelemmel

3.48. Mi az áram-védőkapcsolás?
a) önálló érintésvédelmi mód (az egyetlen, amely aktív)

b)
a táplálás önműködő lekapcsolása védelmi mód egyik kikapcsoló szerve
c)
védővezetős érintésvédelmi módoknál az alfa szorzót állítja be

d)
az áramváltók  érintésvédelmi kapcsolása
3.49. Mi a különbség a „védőkapcsoló” és a „védőrelé” között?

a)
nincs különbség

b)
a védőkapcsoló önmaga, míg a védőrelé külön kapcsoló működtetésével vá​laszt​ja le a védett berendezést

c)
a védőkapcsoló mechanikai úton működik, védőrelé villamos vezérlésű
3.50. Mely vezetőket kell az áram-védőkapcsoló összegező áramváltójának „ablakán” 
 



 átvezetni?

a)
csak a fázisvezetőket: az üzemi nulla- és nullázó vezetőt nem szabad

b)
minden üzemi- és védővezetőt

c)
minden fázis- és nullavezetőt, de a védővezetőt nem szabad
3.51. Szabad-e az áram-védőkapcsolóval védett berendezést földelni, illetve nullázni?

a) tilos                                                                                                                                                           b) nem szükséges, de fedővédelemként megengedett

c)
a földelés, vagy a nullázás az áram-védőkapcsoló működésének feltétele

d)
nem szükséges, a természetes földeltség mindenkor elegendő
3.52. Mit ellenőriz a védőkapcsolók próbagombjának a megnyomásával?

a)
a teljes érintésvédelem rendben van-e           c)  a földelés megfelelő ellenállásértékét

b)
csak a védőkapcsoló működőképességét

3.53. Mitől kell távol lennie a feszültség-védőkapcsoló segédföldelőjének (az MSZ 172/1-72 

  szabvány szerint létesített berendezés)?

a)
csak a védett berendezésektől

b)
mindazon fémrészektől, amelyeket a kezelő érinthet (függetlenül attól, hogy ezek a védett berendezésekkel érintkeznek-e)

c)
a védett berendezés testétől és minden egyéb földelőtől és földeltnek tekint​hető fémtárgytól

d)
az egyéb célú érintésvédelmi földelőktől, és villámvédelmi földelőktől
3.54. Mennyi idő alatt kell lekapcsolni egy közvetlenül a fogyasztó készülék vé​del​mé​re​ 



 szolgáló feszültség, illetve áram-védőkapcsolónak a fogyasztókészülék test​zár​lata 


 

 esetén?

a)
5 s
         b) 2 s
              c) 0,5 s
                               d) 0,2 s
3.55. Mit érzékel az áram-védőkapcsoló?

a)
az üzemi áram változását                c)  a teljes testzárlati hibaáramot
b)
a földzárlati hibafeszültséget          d)  az üzemi áram aszimmetriáját

3.56. Egy háromfázisú motor érintésvédelmére beépített áram-védőkapcsoló hogyan reagál az 

  egyik fázis biztosítójának kiolvadására?

a)
a terhelő áram szimmetriája megszűnik, az áram-védőkapcsoló kikapcsol

b)
a két másik vezető áramterhelése megnő, és emiatt néhány percen belül az áram-védőkapcsoló kiold

c) testzárlati hibaáram hiányában az áram-védőkapcsoló nem lép működésbe
3.57. Több egymás után alkalmazott áram-védőkapcsolónál hogyan lehet a szelektív                 

  lépcső​zé​sre kívánalmakat betartani? 

a)
a kapcsolók megszólalási áramának lépcsőzetes növelésével

b)
a kapcsolók megszólalási idejének lépcsőzésével
c)
mindkét megoldás megfelelő 

3.58. Legfeljebb hány másodpercre késleltethető a védőkapcsolás működése kapcsoló- vagy 

   elosztó-berendezések védelme esetén?

a)
legfeljebb 2 s-ra            c) olyan mértékben, ahogy a védelem lépcsőzése megkívánja b)  legfeljebb 5 s-ra            d) tilos késleltetni: 0,2 sec alatt le kell kapcsolnia

 3.59. Mi a kiegészítő (védő)szigetelés?                                                                                                       

  



  a)  kettős szigetelés            b)  az üzemi szigeteléstől független további szigetelés                       
      c)  elválasztó transzformátor alkalmazása.

 3.60. Mit értünk az MSZ HD 60364-4-41 szabvány szerint II. érintésvédelmi osztályú 




  készülékeken?
a)
amelynek mindenütt van alap (üzemi) szigetelése

b)
amelyek vezetékes érintésvédelemmel vannak ellátva

c)
amelyek nincsenek ellátva védővezetővel és kettős vagy megerősített szige​te​lé​sűek

3.61. Miről ismeri fel a II. érintésvédelmi osztályú készülékeket?
a)
a védőérintkező nélküli csatlakozó dugóról    d)  a védőérintkezős csatlakozó dugóról

b) az adattáblán feltüntetett kettős négyzetjelről

c)
az adattáblán feltüntetett szabványszámról

3.62. Milyen érintésvédelmi módot szabad alkalmazni egy helyhez kötött, biztonsági 
  




 elválasztó transzformátor saját érintésvédelmére?

          a) csak nullázást, vagy védőföldelést                       c)  csak kettős szigetelést                       
b) bármilyen szabványos érintésvédelmet                d)  csak védőkapcsolást

3.63. Milyen érintésvédelmi módot szabad alkalmazni hordozható, fém burkolatú, biztonsági                  

  elválasztó transzformátorok védelmére?

a)
nullázást                                                                c)  kettős szigetelést
b)
villamos elválasztást                                             d)  védőkapcsolást

3.64. SELV- és PELV-törpefeszültség védelmi mód esetén csak ún. „biztonsági” kivitelű, 
   


  szigetelőtransz​formátort szabad alkalmazni. Miről ismerhető fel egyértelműen a 
 



  biztonsági transz​for​mátor?
a)
kizárólag a vonatkozó termékszabvány jelzetének feltüntetéséről                                           (pl. „MSZ 9229”, vagy „MSZ EN 60742” vagy „MSZ EN 61558-2-6” feliratról)
b)
kizárólag a szabványos adattábla jelekről            c) az előzőek bármelyikéről
3.65. Általában milyen érintésvédelmi osztályú kivitelben gyártható a biztonsági  
  


 


 kistranszformátor az MSZ EN 61558-2-6:2000 szabvány szerint? (Több helyes válasz!)
a)
0. érintésvédelmi osztály                        c)
II. érintésvédelmi osztály
b)
I. érintésvédelmi osztály                        d)
III. érintésvédelmi osztály

3.66. Villamos elválasztás érintésvédelmi módnál mekkora a legnagyobb még megengedett    
      szekunder feszültség névleges értéke?
a)
250 V
           b) 40 V
                           c) 500 V
 3.67. A villamos elválasztó transzformátorról táplált hordozható fogyasztókészülékek 
 



  csatlakozó vezetékének mekkora a megengedett legnagyobb hosszúsága?

 a)  3 m
                              b) 6 m
                                      c) 10 m 

 d)
  tetszés szerint, de szemmel ellenőrizhető szereléssel

3.68. Hány fogyasztót szabad egy törpefeszültségű transzformátorra rákapcsolni?

a)
csak egyet

b)
akármennyit, amennyi nem terheli túl a transzformátort
c)
egynél többet csak akkor, ha közös fémszerkezetre vannak szerelve
 3.69. Gyermekjátékok és fodrászati, kozmetikai készülékek törpefeszültségű érin​tés​védelme          


esetén mekkora az MSZ 172-1:1986 szabvány által megengedett legnagyobb 

  




alkalmazható névleges váltakozó feszültség? (az MSZ HD 60364-4-41 szabvány ezt 



nem tárgyalja!)

a)
12 V
         b) 25 V
               c) 42 V
                       d) 48 V
3.70. Milyen környezetben szabad „villamos szerkezet elszigetelése” módot alkalmazni 
 



 rögzített szerkezeteknél érintésvédelemként?
a)
minden környezetben korlátozás nélkül alkalmazható

b)
időszakosan vagy állandóan nedves környezetben nem alkalmazható

c)
jól vezető (pl. fém-) szerkezeteken vagy ezek között csak 30mA-es áram-védőkapcsolóval együttesen engedi a szab​vány a villamos szerkezet elszigetelése alkalmazását

3.71. Egy új ipari létesítmény villamos berendezéseinek első érintésvédelmi felül​vizs​gá​latát 

  mi​kor kell elvégezni?
a)
a szerelési munkák elvégzése során     c)  az üzemszerű használatbavétel előtt
b)
a műszaki átadási eljárás alkalmával   d) az átadástól számított 3 éves időszakon belül
3.72. Fémburkolatú, I. érintésvédelmi osztályú kézi​szer​számot működtetünk egy nagy 
                   
  kiterjedésű, földelt fémszerkezetben. A kéziszerszám táplálására alkalmazható védelmi 
  módok  (az MSZ HD 60364-7-706 szabvány 706.4.41. szakasza szerint, több helyes 
   
  válasz!)
a)
SELV-törpe feszültség                           b) egy szerkezetet tápáló villamos elválasztás
c)
védőföldelés             d) védőakadály             e) elérhetőtartományon kívüli elhelyezés
3.73. Hordozható kivitelű törpefeszültségű biztonsági vagy villamos elválasztó transz​for​má-​          


  tort szabad-e kazánba, illetve fémtartályba bevinni?
a) megengedett, mert a hordozható transzformátor legalább II. érintésvédelmi osztályú készülék

b)
szabad, ha a transzformátor testét a kazán, ill. a fémtartály testével külön vezetővel kötik össze

c)
tilos
3.74. A következőkben felsorolt érintésvédelmi módok közül melyek alkalmazhatók olyan 


 kéziszerszámoknál, amelyeket kazánokban, fémtartályokban, illetve csővezetékek kö​
  

 zöt​ti munkákhoz használnak? (Több helyes válasz!)
a)
nullázás külön kikötés nélkül      b)
 TN- vagy TT-rendszer áram-védőkapcsolással

c)
SELV-törpefeszültség alkalmazása, III. év. osztályú kéziszerszámokkal

d)
I. vagy II. év. oszt. kéziszerszám esetén villamos elválasztás              e) védőföldelés

3.75. Szükséges-e védővezető kiépítése a helyiség oldalfalára szerelt lámpatesthez, a 
KLÉSZ 

 szerint? (Több helyes válasz!)
a)
minden esetben szükséges

b)
nem szükséges, ha a lámpatest II. érintésvédelmi osztályú

c)
nem szükséges, ha a fényforrás behelyezett állapotában megérinthető fém​szer​​kezetet nem tartalmaz (pl. porcelán vagy műanyag fali foglalat)

d)
szükséges, ha egy fényforrásnál több izzólámpa befogadására alkalmas (pl. több izzólámpás falikar)




13.2.4. Nagyfeszültségű berendezések érintésvédelme

4.01. Melyik  érvényes szabvány vonatkozik az 1000 V-nál nagyobb feszültségű, nem 





közvetlenül 
földelt rendszerű hálózatról táplált új erősáramú berendezés 





     érintésvédelmének létesítésére?
 a ) MSZ 172-4     b) MSZ EN 50522     c) MSZ EN 61936-1     d) MSZ EN 62271-200
4.02. Milyen hálózati rendszert nevezünk kompenzáltnak?

a)
amelynek csillagpontja ohmos ellenálláson át földelt

b)
amelynek a csillagpontja nincs földelve

c)
amelynek csillagpontja Petersen tekercsen keresztül földelt.

4.03. Melyik érintésvédelmi módot alkalmazzák általánosan a 6 kV-os beren​de​zé​sek​nél​?


a)
nullázás
      b) elkerítés             c) védőföldelés
    d) villamos elválasztás
4.04. Nagyfeszültségű (1 … 35 kV-os) berendezéseknél mekkora a megengedett érintési- és 
   

 lépésfeszültség értéke, ha a földzárlatot a védelem 8 s alatt szünteti meg? (MSZ 172-2)

a)
50 V
        b) 65 V
 c) 125 V
               d) 250 V
4.05. Mitől függ az 1 … 35 kV-os villamos szerkezeteknél a megengedett legnagyobb 
 
 


 érintési- és lépésfeszültség értéke?
a)
a névleges feszültségtől                            c)
 a földzárlati áram nagyságától

b)
a földzárlat fennállásának idejétől            d) az alkalmazott védőföldeléstől

4.06. Milyen kiegészítő érintésvédelmi megoldások alkalmazhatók nagyfeszültségű, nem 
  


  közvetlenül földelt hálózatoknál, ha a védőföldelés önmagában nem elegendő az 
 
 


  érintési- illetve a lépésfeszültség előírt korlátozására? (Több helyes válasz!)
a)
földzárlatvédelem             c) nullázás                    d) a villamos szerkezet elszigetelése 

b)
elkerítés                                                                 e) potenciálbefolyásolás

4.07. Egy 10 kV-os fogyasztói berendezés fémtestén kettős földzárlat esetén 1000 V érintési 

  feszültség léphet fel 0,1 s védelmi kikapcsolásig. Milyen intézkedést tenne?

a) érintési feszültség korlátozása kisebb ellenállású védőföldelés telepítésével

b) kiegészítő érintésvédelmi mód alkalmazása szükséges

c) többletintézkedésre nincs szükség, az érintésvédelem megfelelő

4.08. Hogyan ellenőrizné egy nagyfeszültségű motor érintésvédelmét a szemre​véte​le​zésen 


 kívül?

a)
szigetelési vizsgálattal
         c)  földelési ellenállásméréssel
b)
hurokellenállás-méréssel

4.09. Ipartelepi 3000 V-s motor érintésvédelmére szükséges-e külön védőföldelés létesítése?

a)
igen, más célú földelésektől 20 m-nél távolabb

b)
igen, távolsági követelmények nélkül

c)
igen, de minden más földelővel összekötendő

d)
nem szükséges , ha a kisfeszültségű érintésvédelem védővezetője méretezése és kivitele megfelelő erre a célra
4.10. Milyen időközönként szükséges az MSZ 172-2 szabvány hatálya alá tartozó 


    

  nagyfeszültségű berendezéseknél a földelési ellenállások méréses ellenőrzése?

a)
1 év
       b) 2 év
         c) 3 év
                 d) 6 év
4.11. Mi az alapvető érintésvédelmi mód a 120…400 kV-os közvetlenül földelt hálózatok 
     

  távvezetéki oszlopainál?
a)
a villamos szerkezet elszigetelése          c)
védőföldelés
b)
potenciál befolyásolás                            d)
az előzőek bármelyike
4.12. Milyen csillagpontkezelésű, nagyfeszültségű berendezések érintésvédelmével 
  




 foglalkozik az MSZ 172-3 szabvány?

a) szigetelt rendszerű
        b) kompenzált          c) közvetlenül földelt rendszerű
4.13. Nagyfeszültségű tápvezeték vasbeton oszlopa gyárudvaron van. Szerkezeti 
 





 vasalásának földelése szükséges-e?

a)
ez a hálózat üzemi földelési rendszerétől függ

b)
csak akkor szükséges , ha az udvar nagy forgalmú helynek minősül

c)
igen, minden esetben
4.14. Hogyan alakítaná ki forgalmas helyen a környezet elszigetelése kiegészítő érin​tés​
 



  védelmi megoldást egy 120 kV-os szabadvezetéki oszlopnál?
a)
gumitalpú bakancs előírásával           c) a talaj aszfaltburkolásával
b)
figyelmeztető táblával                        d)  kerítés alkalmazásával
4.15. Telephely hosszú fémkerítése 220 kV-os távvezeték közelében van. Melyik szabvány 
 

  szerint intézkedne a kerítés érintésvédelméről?
a)
MSZ 172-3
b) MSZ 172-1
c) MSZ 1610
d) MSZ 151
4.16. Mi a neve az előírt rendszer szerint (négyzethálósan) elhelyezett, talajszint alatt 
 



 összekötött, rúd- és szalagföldelőkből kialakított földelő rendszernek?
a)
földelő hálózat
         b) földelőháló                  c) szalagföldelő
4.17. Fokozott biztonsággal épített nagyfeszültségű távvezeték fémkerítést keresztez. Mely 


  esetben válhat szükségessé a kerítés földelése?

a)
minden esetben

b)
120 kV-os vagy nagyobb feszültség esetében

c)
nincs olyan előírás, amely erre kötelezne
4.18. Milyen időközönként szükséges a 120 kV-os kapcsolóállomás földelési ellenállását 

 


 mérni? (MSZ 172-3:1973 szabvány 6.231. szakasza)
a)
12 évenként
       b) 6 évenkén             c) 4 évenként
             d) 3 évenként
4.19. Mi a kis zárlati áramú berendezés? (Több helyes válasz!)
a)
zárlatbiztos transzformátor, melynek szekunder árama zárlat esetén is legfeljebb l A 

b)
olyan berendezés, amelynek zárlati árama az 1000 V-ot meghaladó névleges feszültségű részeken az 1 A-t nem haladja meg
c)
olyan kisfeszültségű hálózat, amelyben a zárlati áramerősség effektív értéke 1 kA-nál nem nagyobb
d) olyan vizsgáló berendezés amelynek zárlati árama az 1000 V-ot meghaladó névleges feszültségű részeken a 10 A-t nem haladja meg
4.20. Melyik szabvány szerint kell megoldani a neonreklámok és a röntgenkészülékek 
 



 érintésvédelmét?

a)
MSZ 1585                               b)  MSZ 4851-4                               c) MSZ 172-4
4.21. Milyen szerepe van a nagyfeszültségű nullázásos érintésvédelemnek az 1000 V-on 



 felüli kis zárlati áramú berendezéseknél?

a)
feszültségáthatolás veszélyének kiküszöbölése

b)
a veszélyes érintési feszültség létrejöttének megakadályozása

c)
testzárlat esetén a biztosító kiolvasztása
4.22. Alkalmazható-e védőföldelés (TT-rendszer) önálló védelemként a nagyfeszültségű, kis 

  zárlati áramú berendezéseknél?

a)
minden további nélkül

b)
csak ha a lekapcsolási feltételek meghatározottak

c)
nem alkalmazható
4.23. Az 1000 V-on felüli, kis zárlati áramú berendezéseknél a nagyfeszültségű oldal 





 védelmére alkalmazható-e villamos szerkezet elszigetelése önálló érintésvédelemként?

a)
nem alkalmazható 

b)
alkalmazható, az MSZ 2364-410 szabvány többletkövetelményeinek teljesítésével

c)
minden megszorítás nélkül alkalmazható
4.24. Milyen legyen a nagyfeszültségű, kis zárlati áramú berendezés védővezetőjének 


  veze​tőképes​sége?
a)
vezetőképessége legalább olyan legyen, mint az üzemi vezetőké

b)
legalább a fele legyen az üzemi vezetők vezetőképességének

c)
ellenállása egyezzen meg az üzemi vezetőkével
4.25. Milyen potenciálra kerül egy 5000 V névleges feszültségű testzárlatos kis zárlati áramú 

  villamos szerkezet fémteste ha védővezetőjének ellenállása 0,5 (; a testzár​lati áram                 


0,8 A? (MSZ 172-4),
a)
5000 V
             b) 50 V
                     c) 4 V
                    d) 0,4 V
4.26. Egy szabadtéri neonberendezés transzformátorának burkolatát és a neoncsövek 




   fémtartóit az MSZ 172-4 szabvány előírásai szerint nullázták. Szükséges-e a 


  
 


  transzformátor test részére további érintésvédelmet biztosítani?
a)
megengedett
                        b) tilos
                           c) szükséges
4.27. Nagyfeszültségű, kis zárlati áramú berendezés védővezetőjének mért értéke 0,4 (.  Az 

  MSZ 172-4:1978 szabvány szerint megfelelő-e?

a)
igen
                          b) nem 
4.28. TT-rendszerű kisfeszültségű hálózatról táplált röntgentranszformátor nagy​fe​szült​ségű 


  olda​lán alkalmazható-e a kis zárlati áramú nullázás? (MSZ 172-4:1978 szabvány)

a)
igen
              b) csak az áramszolgáltató engedélyével
                  c) nem
4.29. Helyhez kötött nagyfeszültségű, kis zárlati áramú berendezés nagyfeszültségű 





  oldalának üzemi földeléséről kell-e gondoskodni?
a)
nem


b)
csak akkor, ha ezen az oldalon védőföldelést alkalmaznak

c)
igen
4.30. Milyen időközönként kell ellenőrizni az 1000 V-nál nagyobb feszültségű, kis zárlati 



  áramú berendezések érintésvédelmét? (MSZ 172-4)

a)
a kisfeszültségű berendezésekre előírt gyakorisággal

b)
a nagyfeszültségű berendezésekre előírt gyakorisággal

c)
a kéziszerszámokra előírt gyakorisággal



13.2.5. Érintésvédelmi felülvizsgálati módszerek 
5.01. A következő szabványsorozatok közül melyik ad előírást az érintésvédelmi mérési 



 módszerekre vonatkozóan?
   a)  az MSZ EN 60079 sorozat                     c)
az MSZ 4851 sorozat
b)
az MSZ HD 60364 sorozat                     d)
az MSZ 1600 sorozat.

5.02. Melyik szabvány foglalkozik a védővezető folytonosságának vizsgálati mód​sze​reivel?

a)
MSZ 4852
  b) MSZ 1585
 c) MSZ 4851-1         d) MSZ 2364-200
5.03. A védővezető folytonosságának vizsgálatát, 230 V fázisfeszültség esetén, üzemi 




 feszültség​gel mekkora áramerősség alkalmazásával kell vizsgálni?

a)
20 … 60 mA
              b) 100 … 1000 mA
                             c) 1…5 A
5.04. A védővezető folytonosságának vizsgálatát a földhöz képest legfeljebb mekkora 




 névleges feszültséggel szabad  próbalámpás vizsgálattal  végezni?

a)
400 V földeletlen rendszer                       
b)
400 V közvetlenül földelt rendszer


    c)  250 V közvetlenül földelt rendszer
5.05. Terheléses feszültség-mérésnél hány mérést kell végezni a védővezető folytonos​
 



 ságának megállapítása céljából?

a)
egy mérést a terhelő-ellenállással

b)
egy mérést a terhelő-ellenállás nélkül, és egyet a terhelő ellenállással

c)
két mérést, mindkettőt a próbagomb lenyomásával

5.06. A védővezető és a nullavezető felcserélésének vizsgálatát mikor elegendő szemre​vé​-


  telezéssel elvégezni? (Több helyes válasz!)
a)
minden esetben                           
b)  akkor, ha a vezetékek színjelölése következetes
c)
akkor, ha az érintésvédelem védőföldelés

d)
akkor, ha a védővezető mindenhol csupasz, a nullavezető mindenhol szi​ge​telt​
5.07. A védővezető és a nullavezető esetleges felcserélésének vizsgálata a következők közül 
   mely módszerrel végezhető üzemszünet nélkül? (Több helyes válasz!)
a)
egyenfeszültség rákapcsolásával                                      
b)  törpefeszültséggel
c)
váltakozó feszültséggel (pl. lakatfogós módszerrel)            

d)  szigetelésméréssel
5.08. A védővezetős érintésvédelmi módok vizsgálatánál mikor kell a fázisvezető és a 
  



 védővezető esetleges felcserélését feszültségvizsgálattal ellenőrizni?
a)
minden szerelői ellenőrzés során

b)
csak akkor, ha a vezetékek színjelölése nem következetes

c)
szerelői ellenőrzésnél nem szükséges
5.09. Melyik szabvány tárgyalja a földelési ellenállás-mérések elvégzésének részletes 
 



 szabályait?

a)
MSZ 4851-1
                  b) MSZ 4851-2
                         c) MSZ 4851-3
5.10. Közvetlenül földelt, kisfeszültségű hálózatokon a védőföldelések földelési ellen​állását 


 milyen módszerrel szabad mérnie?

a)
csak erősáramú
               
b)
csak gyengeáramú


c)
lehetőleg erősáramú
         d)
csak kompenzációs

5.11. Mire használják a segédföldelést (szondát)?

a)
a hibaáramok vezetésére, így erősáramú berendezés PEN vezetőjének potenciál​rög​zítéséreSYMBOL 59 \f "Times New Roman CE"
b)
egy távoli földponthoz képest fellépő potenciál érzékelésére, megállapítására (pl. mé​rés​kor)SYMBOL 59 \f "Times New Roman CE"
c)
csak műszeres méréshez, a terhelőáram visszavezetésére.

5.12. Legalább mekkora mérőáram-erősség szükséges az MSZ HD 60364-4-41 szabvány 


 tárgykörébe tartozó berendezés erősáramú földelési ellenállás méréséhez?
a)
250 mA
                          b) 1 A                     
              c) 5 A 
5.13. Legfeljebb mekkora lehet az áramerősség a gyengeáramú földelési ellenállás-mérési 
          

 módszernél?

a)
100 mA
                         b) 250 mA
                              c) 1 A
5.14. Kisfeszültségű berendezés földelési ellenállás-mérésénél mekkora lehet a szondák 



  legkisebb távolsága más földelőtől?

a)
10 m
                         b) 20 m
                                 c) 25 m
5.15. Mekkora legyen legalább a földelési ellenállás-méréshez használt műszerek osz​tály​



 pontossága?

a)
1,0 
                         b) 1,5
                                     c) 2,5
5.16. Földelési ellenállás mérésekor mekkora lehet a teljes mérési elrendezés hibája?

a)
10 %
     b) 5% 
          c) 30%
                 d) 1%

5.17. A fázisfeszültséggel történő földelési ellenállás-mérésnél a következők közül melyik az 

 a módszer, amellyel kiküszöbölhető az idegen áramok zavaró hatása?
a)
a mérés megismétlése a másik két fázis segítségével

b)
egy terheletlen és egy terheléses feszültségmérés

c)
nagyobb keresztmetszetű mérővezetékek alkalmazása
5.18. A gyengeáramú földelésmérési módszer alkalmazása során két segédföldelőt kell 




 telepíteni. Mi ezek feladata?

a)
a nagyfelületű, telepített földelésen áthajtott mérőáramnak a földből való meg​bíz​ható visszavezetéséhez egy segédföldelő rúd nem elegendő felületű, ezért legalább kettő szükséges

b)
a fellépő potenciálemelkedést a mért földelő és a segédszonda között mérjük, majd a mért földelő ellenállását ebből számítjuk ki 

c)
az ellenföldelőn a terhelőáramot vezetjük vissza, a segédszondához képest mérjük a földelésen fellépő potenciálemelkedést
5.19. Milyen esetben szabad elhanyagolni erősáramú földelésmérésnél a mérendő földelő és 
a 
   segédszonda közötti, a mérőáram bekapcsolása nélkül mérhető feszültséget?

a)
minden esetben, mert a mérést nem befolyásolja

b)
csak akkor, ha a terhelés során mérhető feszültség 10 %-ánál kisebb

c)
minden esetben figyelembe kell venni

5.20. Mit kell tenni, ha a földelési ellenállásmérésnél a zavaró feszültség 5%-a a mért                       
   feszültségnek?
a)
a mérést meg kell ismételni

b)
a mérés értékelésénél a zavaró feszültséget figyelembe kell venni

c)
a zavaró feszültség figyelmen kívül hagyható
5.21. Mi a kettős mérővezetékek szerepe?

a)
kétszeresen biztonságosabb mérés

b)
felére csökkentik a mérővezetékek ellenállását

c)
a mérés eredményébe nem kerül bele a mérővezetékek ellenállása
5.22.Közvetlenül földelt, kisfeszültségű hálózaton erősáramú módszerrel földelés​mé​ré​seket 
 

 végeznek. A felülvizsgálatot végzőknek ügyelni kell arra is, hogy a mérendő földelő és 

 a mérő​szonda között egy meghatározott értéknél nagyobb feszültség ne lépjen fel. 
 
 


 Milyen értékű ez a feszültség?

a)
42 V
           b) 50 V
                     c) 125 V
                        d) 230 V
5.23. Kisfeszültségű, szigetelt csillagpontú hálózatról táplált erőátviteli villamos berendezés 


  védőföldelésének mért ellenállásértéke 5 (. Az egysarkú kapacitív zárlati áram maxi​-


  mális értéke 10 A. Mekkora értékű a mérési eredményekből számított hibafeszültség?

a)
0,5 V
             b) 2 V                           c) 3,25 V
                       d) 50 V
5.24. Földelési hurokellenállás-mérésnél mekkora a védőföldelés ellenállásának tekinthető 


  értéke?

a)
a hurokellenállás mért értéke

b)
a hurokellenállás kétharmada

c)
a hurokellenállás fele
5.25. Melyik szabvány foglalkozik a nullázás szabványossági felülvizsgálatánál szükséges 


 hurokellenállás-mérések módszereivel?
a)
MSZ 4851-3
            b) MSZ 4851-5                               
c) MSZ 10900
5.26. Mit jelez a hurokellenállás mérésnél szükséges előmérés nem megfelelő ered​ménye?

a)
a túláramvédelem névleges értéke a megengedettnél lényegesen nagyobb

b)
a műszer bekötése helytelen

c) a védővezető hiányzik, vagy nem folytonos
d) a hurokellenállás az előírt értéknél kisebb
5.27. Lehet-e hurokellenállást mérni üzemelő, feszültség alatti berendezésen?
a)  igen

       b)  a balesetveszély miatt tiltott

   c)  csak akkor, ha külön áramforrást használunk a méréshez
5.28. Mi a feltétele a megbízható pontosságú hurokellenállás mérésnek? (Több helyes válasz!)
a)
a nyomógombot ne nyomjuk 2 másodpercnél hosszabb ideig

b)
a létrejött feszültségesés pontosan mérhető legyen

c)
a hálózat feszültségingadozása a mérést ne zavarja

d)
a terhelő áram elegendő nagy legyen

e)
a testen fellépő potenciálemelkedés ne legyen 65 V-nál nagyobb

f)
a védővezető ne legyen a tápponton kívül földelve

5.29. Hurokellenállás-méréseknél legalább mennyi legyen a műszerek pontossági osz​tá​lya?
a)
0,5                                                b) 1,0
                                            c) 2,5
5.30. Hurokellenállás mérésekor mekkora lehet a teljes mérési elrendezés megengedett 

 


 legnagyobb hibája?

a)
5%
        b) 10%                 c) 25%
               d) 30%
             e) 50%


5.31. Egyes hurokellenállás-mérő műszereknél alkalmazott korrekciós tényező milyen 




 jellegű hiba korrigálására szolgál?

a) a névlegestől eltérő fázisfeszültség által okozott hiba

b) a fázisfeszültség ingadozásából eredő hiba

c) a leolvasás bizonytalanságából eredő hiba
5.32. Hurokellenállás-mérésnél legalább mekkora legyen a mérőáram áramerőssége?

 
a)  1 A
         b) 2,5 A                                            
c) 5 A
5.33. Egy adott helyen – hurokellenállás-mérésnél – a hálózati feszültségingadozás mi​att 
                            

  négy mé​rést végeztek el. A mérési eredmények között az eltérés 30%-nál na​gyobb.                        

  Mit kell tenni?
  a) mérési eredményként az átlagot kell elfogadni

b)
a legnagyobb értéket kell figyelembe venni, legalább három mérés közül

c)
további méréseket kell végezni, amíg három mérés 20%-nál nem nagyobb eltérésű, és ezek számtani átlaga a keresett érték

5.34. Honnan kell csatlakoztatni a hurokellenállás méréséhez szükséges feszültséget?

a)
világítási dugaszoló aljzatból

b)
tetszőleges, könnyen hozzáférhető helyről

c)
a tápvezeték kiindulási pontjából (elosztóból)

d)
mérendő berendezés csatlakozási pontjáról
5.35. Hol csatlakoztathatjuk a nullázási hurokellenállást mérő műszerűnket a fázis​fe​szült​



 ségre, ha a vizsgált készülék csatlakozókapcsán erre nincs ésszerű lehe​tő​ség?
a)
a legközelebbi kisfeszültségű dugaszolóaljzatnál

b)
az épületcsatlakozás valamely fázisvezetőjénél

c)
a vizsgált készülék áramkörének legközelebb feltárható pontján

d)
fentiek közül bármely helyen, mert a fázisfeszültség minden áramkörnél azonos
5.36. A hurokellenállás mérés milyen munkának minősül?

a)
feszültség alatt végzett munka

b)
feszültség közelében végzett munka

c)
egyszerű munka
5.37. Hogyan lehet a hurokellenállás-mérés pontosságát lényegesen növelni?                              

  (Több helyes válasz!)

a)
több egymás utáni méréssel
b)
nagyobb keresztmetszetű csatlakozóvezetékkel

c)
a mérés, fordított polaritással történő elvégzésével

d)
nagyobb mérőáram-erősséggel
5.38. Az áram-védőkapcsolók ellenőrzésének módszerét melyik szabvány tárgyalja?

a)
MSZ 4851-3
              b) MSZ 4851-4
                       c) MSZ 4851-5
5.39. Feszültség-védőkapcsolások ellenőrzésének módszerét melyik szabvány írja elő?

a)
MSZ 1585
  b) MSZ 4851-1
  c) MSZ 4851-4
     d) MSZ 4851-5
5.40. A védőkapcsoló próbagombjának lenyomásával miket ellenőrizzünk? (Több helyes válasz!)
a)
a kapcsoló működőképességét

b)
a védővezető és a védett berendezés összekötését

c)
a védővezető folytonosságát

d)
az érintési feszültséget

e)
a lekapcsolási időt
5.41. Az MSZ 4851-3:1998 szabvány biztonsági előírásai szerint az áram-védőkapcsolás 



 szabványossági felülvizsgálatánál a mérés megkezdése előtt az MSZ 4851-1 szerinti 



 védő​ve​zető folytonossági vizsgálatot is el kell végezni. Hol végezné el ezt?

a)
összegező áramváltó és az áram-védőrelé közötti vezetőnél

b)
áram-védőrelé és az általa működésbe hozott kapcsoló közötti vezetőnél

c)
a védett készülék fázisvezetője és védővezetője között                                                     

(terheléses feszültség méréssel) 

d)
valamennyi felsorolt vezetőnél
5.42. A feszültség-védőkapcsolás már nem szabványos érintésvédelmi mód. A régebben 



 felszerelt védőkapcsolást kell-e ellenőrizni?

a)
igen, szükséges
b)
nem kell, mert a védőkapcsolót le kell szerelni

c)
nem kell, mert nem szabványos az érintésvédelmi mód
5.43.Milyen mérésekkel ellenőrizhető, hogy az áram-védőkapcsolás kielégíti-e a 






 kikapcsolásra vonatkozó előírásokat? (Több helyes válasz!)

a)
a védő- és a fázisvezető keresztmetszetének számításos ellenőrzése

b) a kioldási idő mérése             
c)
közvetlenül a kioldó áram mérése 

d)
a kioldó feszültség mérése hurokellenállás mérésén alapuló módszerrel.

e)  kioldó áram mérése a csatlakozó kapcsok felcserélésével

5.44. Melyik szabvány tartalmazza a védővezetőt nem igénylő érintésvédelmi módok 




 vizsgálati módszereit?

a)
MSZ 4851-1
       b) MSZ 4851-2
            c) MSZ 4851-3
         d) MSZ 4851-5
5.45. Törpefeszültségű vagy villamos elválasztó transzformátornál a meggeres szigetelés​



  mérést hol kell elvégezni? (Több helyes válasz!)
a)
a primer tekercselés és a test között

b)
a szekunder tekercselés és a test között
c)
a szekunder hálózat vezetékei között

d)
a primer és a szekunder tekercselés között

e)
a primer és a szekunder tekercselést összekötve, ezek valamint a föld között
5.46. Mennyi a megengedhető legkisebb szigetelési ellenállása az érintésvédelmi törpe​fe​-



  szültséget előállító transzformátornak a különböző kivezetések, illetve kivezetések                  

  és a test között?
a)
50 k(
                     b) 2 M(
           c) 0,2 M(
                d) 0,5 M(
5.47. Mely szerkezetek érintésvédelmének szabványosságát ellenőrzi törpefeszültségű 




  transz​for​mátorok ellenőrzésére előírt szigetelési ellenállásmérésekkel?

a)
a transzformátor vastestének érintésvédelmét

b)
a transzformátorról táplált törpefeszültségű készülék érintésvédelmét

c)
a transzformátor szekunder vezetékhálózatának érintésvédelmét
5.48. Törpefeszültségű transzformátor ellenőrzése során mi az,  amit első​sor​ban és először 

     vizsgálni kell?  
a)
a csatlakozó primer vezeték megfelelő voltát

b)
a transzformátor védőburkolata megfelel-e

c)
a transzformátor biztonsági kivitelű-e

5.49. A védővezetőt nem igénylő érintésvédelmi módok melyikénél nincs előírva az 





 ellenőrzés során a műszeres mérés?

a)  fémtestű készülék kettős szigetelésénél                                                                                           b) elkerítés és burkolás esetén (régi berendezésekben)
c)
a kiemelt gyógyászati helyiségek táphálózatánál        
d) villamos elválasztásnál

5.50. A földeletlen egyenpotenciálra hozás érintésvédelmi mód szabványossági felül​vizs​



 gálata során hogyan kell meggyőződni arról, hogy az egyenpotenciálú vezeték 

 


     földeletlen-e?
a)
szemrevételezéssel
                                           
b)
földelési ellenállás-méréssel


c) szigetelési ellenállás-méréssel
5.51. Zárlati teljesítmény korlátozása érintésvédelmi mód szerelői ellenőrzése során hogyan 


 kell ellenőrizni az előírások betartását?
a)
szemrevételezéssel
                                           c)  próbalámpával

b)
zárlati teljesítmény mérésével
                        d)  szigetelési ellenállás-méréssel

5.52. Legalább mekkora legyen a II. érintésvédelmi osztályú, 230 V-os villamos készülékek 


 kiegészítő szigetelésének (védőszigetelésének) ellenállásértéke?
a)
1 M(
                              b) 2 M(
                                  c) 4 M(
5.53. Mely helyeken kell a padló szigetelési ellenállásának mérését elvégezni?
a)
egy helyen elegendő, ha nincs gyanús hely

b)
a legnagyobb igénybevételnek kitett helyeken

c)
csak a sérült, vagy kétséges szigeteléseket kell vizsgálni
5.54. Megfelelőnek tekinthető-e a padló szigetelése, ha a mérés eredménye 35 k(?
a)
nem megfelelő, mert a mérési eredmény kisebb mint 50 k(
b)
megfelelő, mert a mérés eredménye 30 k(-nál nagyobb

c)
nem megfelelő, mert a mérés eredménye nagyobb 10 k(-nál
5.55. Villamos elválasztás esetén az áramforrás és a fogyasztó közötti vezetékrendszer 
szigetelési ellenállását meg kell mérni a vezetők és a föld között. Mekkora ennek a védő 
elválasztott hálózatnak a megengedett legkisebb szigetelési ellenállása?
                                
(MSZ 4851-5:1991 szabvány)

a) 0,1 M(
                         b) 0,25 M(
                c) 1,0 M(

              d) 2,0 M(



5.56. Törpefeszültséget előállító vagy villamos elválasztó transzformátornál az MSZ 4851-5 
szabvány előírása szerint milyen feszültségű meggerrel, vagy más hasonló feszültséggel 
működő szigetelési ellenállásmérővel kell meggyőződni a transzformátor szigetelésének 
jóságáról?

a) 250-1000 V

                            b) 500-2000 V
                           
c) 100-1000V

5.57. Melyik mérési módszert részesítené előnyben a nagyfeszültségű (10, 20, 35 kV‑os stb.) 
sza​bad​vezetéki oszlopok földelésének mérésénél a gyakorlati lehetőségek figye​lem​be​vé​
te​lé​vel?
a)
erősáramú módszert
                   b) gyengeáramú módszert
5.58. Kettős szigetelésű kéziszerszámon 1,45 M( szigetelési ellenállást lehet mérni. 





  Milyennek minősíti a szerszám szigetelési ellenállását?
a)
megfelelőnek

b)
csak akkor megfelelő, ha szigetelőanyag padlózatú helyiségben használják

c)
nem megfelelőnek




































































































































- 24 -

_1302706848.unknown

_1302707686.unknown

_1302707854.unknown

_1302707801.unknown

_1302707304.unknown

_1302706817.unknown

